



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПРЕСНЕНСКИЙ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
РЕШЕНИЕ

№ 14/22/223-СД
от 13.06.2018

**Об обращении Заместителю Мэра
Москвы в Правительстве Москвы по
вопросам жилищно-коммунального
хозяйства и благоустройства Бирюкову
П.П., об организации зооприюта для
бездомных животных Пресненского
района.**

Руководствуясь п.7 ст.9 Устава муниципального округа Пресненский,

Совет депутатов решил:

1. Обратиться к Заместителю Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Бирюкову П.П., об организации зооприюта для бездомных животных Пресненского района (Приложение).
2. Просить Заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Бирюкова П.П. выделить финансирование на создание и функционирование приюта для бездомных животных муниципального округа Пресненский, а также согласовать место создания приюта.
3. Направить настоящее Решение Заместителю Мэра Москвы Бирюкову П.П., в Управу Пресненского района.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
5. Разместить настоящее Решение на официальном сайте муниципального округа Пресненский.
6. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на Председателя комиссии по защите домашних и бездомных животных Е.К. Денисову.

**Глава муниципального
округа Пресненский**

Д.П. Юмалин

Приложение
к Решению Совета депутатов
муниципального округа Пресненский
от 13.06.2018 №14/22/223-СД

Правительство Москвы
Заместителю Мэра Москвы по вопросам
ЖКХ и благоустройства

П.П. Бирюкову

125032, г. Москва, Тверская ул., д.13

Уважаемый Петр Павлович!

В связи с многочисленными обращениями граждан по вопросу борьбы с бродячими животными в муниципальном округе Пресненский, необходимо создание приюта для бездомных животных. На агрессивных животных жалуются жители районов Камушки, Шелепиха, улиц Гашека и Красина, Грузинского переулка. Люди часто видят собачьи стаи у станции метро «Улица 1905 года», в парке «Красная Пресня» и других местах. Вот, например, какое сообщение оставила на форуме информационного сайта района www.napresne.info одна из посетительниц: «Количество бездомных собак просто катастрофическое, – пишет она. – По дороге в школу нам с дочерью-первоклассницей предстоит переходить мост Багратион. И на нем мы однажды насчитали 14 собак! А как-то одной собаке не понравилось, что мы спешим, и вся свора набросилась на нас с лаем. Испугались не только мы, но и идущие рядом люди. А ведь в школу приходится ходить минимум два раза в день – туда и обратно. Примечательно, что с другой стороны моста нет ни одной собаки: там вход в бизнес-центр. Слышала про программу стерилизации бездомных животных, но, по-моему, это на здешних собак не распространяется: всё время видим новых щенят».

Программа стерилизации начала действовать в городе в 2003 году. Согласно действующим нормативным документам отлов и стерилизация – единственный законный способ борьбы с бродячими собаками, который действует в Москве. В настоящее время функции заказчика работ по отлову бездомных животных возложены на ГУИСы административных округов, которые после отлова передают их в приюты для стерилизации. Через месяц животных отпускают на волю. На содержание одной собаки в течение месяца в приюте из городского бюджета выделяется около 6 тыс. рублей.

Однако, чтобы справиться со всеми бездомными животными, собачьих приютов должно быть достаточно. На сегодня в городе более десяти приютов, где содержится порядка 3,5 тыс. бездомных псов. Больше мест нет. Остальные животные – а их по некоторым данным почти 60 тыс. – бродят по дворам и улицам в поисках пропитания.

Город дополнительно выделяет средства на программу по созданию приютов. В ряде округов такие приюты уже появились. В ЦАО его нет, но есть договор с приютами, которые расположены в Северо-Восточном и Южном округах, и собаки из Центрального округа направляются туда. В перспективе планируется открыть еще приюты почти в каждом округе более чем на 20 тыс. собак. Но даже эти меры не решат проблему собачьей беспризорности, если учесть, что поголовье четвероногих бродяг растет на 3-4 тыс. в год.

Вместе с тем, на территории муниципального округа Пресненский отсутствует территория для создания приюта для бездомных животных.

Ранее в 1994 году организован Центр воспроизведения редких видов животных (филиал Московского зоопарка) в Волоколамском районе на 97 км от Москвы. Для строительства питомника было выделено около 200 гектаров территории. Этот участок расположен на месте бывших карьеров Сычёвского горно-обогатительного комбината. Учитывая отсутствие территории в муниципальном округе Пресненский, предлагаем создать приют на территории филиала Московского зоопарка.

Учитывая вышеизложенное, просим Вас выделить финансирование на создание и функционирование приюта для бездомных животных муниципального округа Пресненский, а также согласовать место создания приюта.